

Az Alföldi Nyomda és a Prosystem Print Kft.

TÖBB MINT EGY ÜZLETI KAPCSOLAT

Mészáros István

Az Alföldi Nyomda és a Prosystem Print Kft. több évtizedes partnersége számos közös kalandot tud felvonultatni a múltból, ennek egyik oka, hogy a Prosystem, bár ma már nem csak a nyomdaipari és kötetzeti megoldásokat szállítja, hanem csomagolóanyag- és hulladékfeldolgozó gépek megbízható beszállítója is, volt idő, amikor főleg a postpress újítások vezérhajójaként szelte a magyarországi nyomdavidék vizeit. Ez ma sincs másképpen, ugyanazt a jó minőséget szállítjuk évek óta. Eme rövid cikkben nehéz lenne az Alföldi Nyomda majdnem 500 éves történetének minden fontos állomását és beruházási mérföldkövét feleleveníteni, így történetünket a 2015-ös évtől kezdjük, amikor a Covid és a háború még egy elképzelhetetlen disztópia volt és az Alföldi és Prosystem közös munkájának virágkorát éltük.

Ebben az évben helyeztünk közösen üzembe egy Kolbus FA650 frontvágó gépet füles borítós könyvek gyártásához a már meglévő Kolbus KM 473

típusú ragasztókötőgéphez, illetve a KBA Compacta 418-as heat-set nyomógépet. Ekkor vezette be a nyomda az ISO 50001 energiagazdálkodási irányítási rendszert, majd egy évvel később az ISO 12647-2:2013 color management rendszer tette még hatékonyabbá az Alföldi Nyomda működését. Ha már a tengerész hasonlatoknál tartunk, itt már látható volt, hogy az Alföldi Nyomda kibontja az összes vitorlát, és a nagy vizek felé fordítja a hajó orrát.

Még mindig 2015-ben járunk, amikor az Alföldi beruházott egy MBO M80-as hajtogatógépbe, amelyen személy szerint megtanulhattam a kollégáimtól a hengerállítás rejtjelmeit. Volt egy kezdeti ijedtség, miszerint a hengerek gyorsan koptak, de ezt a hiányosságot a gyártó hamar orvosolta.

A 2016-os évben a KBA Compacta 418-as megkapta a regeneratív utánégető berendezését, így a beruházás végképp lezárásra került, az alkotó nem pihent, hanem elkezdett termelni.

A 2017-es év újabb beruházási lehetőségeket hozott az Alföldi számára, a szél itt már rendesen belekapott a vitorládba. Megvásároltak cégünk-től egy Kolbus KM 610-es ragasztókötő gépsort és egy Meccanotecnica Aster EVO típusú cernafűzőgépet. A cernafűző kapcsán nem kellett so-



Kolbus DA270



káig győzködnünk a nyomda vezetését. Az addig vásárolt Aster-elődök már bizonyítottak, mind megbízhatóságban, mind termelékenységben. Viva Italia, viva Bergamo! Ugyanebben az évben született meg a döntés a Kolbus KM 610-es 16 öszszehordó állomásos ragasztóköti gépsor megvásárlásáról, mely 8000 ütem/óra teljesítményével szépen illeszkedett az Alföldi jövőképebe.

Ebben az évben ugyancsak eladásra került egy MBO K70/4 S-KTL hajtogatógép, 760×1200 mm-es mérettartományban, palettás berakóval. A könyvek biztonságos szállítása érdekében egy Hugo Beck Flexo X csomagológép került a kötészet kiemelt pontjára, mely 60 csomag/perc teljesítményével meggyőzően segíti azóta is a kötészeti dolgozók munkáját.

A lélegzetelállító fejlődést csak a térbeli körülmények tudják akadályozni. Ezen megfontolásból a nyomda bővíteni kénytelen, így 2018-ban megépül egy 960 raklap befogadására alkalmas klimatizált ívelőkészítő raktár, 2020-ban pedig egy új csarnok, illetve a régi kötészeti üzem kibővítve a kötészet újjászületik. 2018-ban bekövetkezik egy váratlan fordulat, melyre sem az Alföldi Nyomda, sem a Prosystem nem számított: a Müller Martini megvásárolta a Kolbus kötészeti tevékenységét/divízióját (kivéve a táblakészítő gépek), így a Kolbus a csomagolóanyag-készítő gépek gyártásának irányába fordult, az Alföldi

Nyomda pedig sok tekintetben választási lehetőség híján maradt.

Aztán 2019-ben a nyomda megvásárolt tőlünk egy Petratto Cordoba 3 típusú bigelő-, ragasztó- és hajtogatógép kirakóval együtt, és egy Kolbus DA 270 táblakészítő gépet sarokvágóval.

A 2021-es év újabb mérföldkőnek ígérkezik az Alföldi és a Prosystem kapcsolatában, melynek során egy Meccanotecnica Multiplex cérnafűző gépsor kerül felállításra, mely két Aster Pro cérnafűzőre dolgozó inline összehordóval kombinált gépsort jelent, ez már a cérnafűzés legfelsőbb ligája. Ezenkívül egy másik forradalmi megoldás került a nyomdába. Magyarországon elsőként egy új MBO K70 hajtogatógép mögé egy CoBo-Stack köteglelakó cobot került az MBO fej-



CoBo-Stack köteglelakó



Baumannperfecta 115 SE típusú egyenesvágógép

lesztésében, így a nehéz fizikai munka lekerült a munkatársak válláról, vagy mondhatjuk: hátról. Ugyanekkor beüzemelésre került a hamburgi Schmedt cég általunk képviselt PräziEdge élnyomtatója, melynek története a technológia újszerűségéből adódóan és érzékenysége okán nem indult zökkenőmentesen, mégis nagyon termelékenynek bizonyult az elmúlt években. Ilyen esetekben mindig van mit javítani és fejleszteni, de az idei drupán az érdeklődők már egy igen kiforrott berendezést láthattak a Schmedt standján, a „titkos szobában”.

2022-ben egy Baumannperfecta 115 SE típusú egyenesvágógép vásárlásával tisztelt meg minket az Alföldi Nyomda, illetve tavaly megérkezett az MBO K80 hajtogatógép egy újabb CoBo-Stack lerakó cobottal, így ezen termelési helyszínen már csak egy gépkezelő kolléga lát el két hajtogatógépet, s mivel a robotok pedig pakolnak és végzik a dolgukat, joggal érezheti magát magányosnak.

Természetesen a felsorolt években nem csak a Prosystem által forgalmazott gépekkel történt beruházások valósultak meg az Alföldi Nyomdánál, hanem a versenytársak is lehetőséget kap-

tak, de meghagyom nekik a dicsekvés lehetőségét más fórumokon.

Az Alföldi Nyomda nem csak egy üzleti partner, nálunk érvényesül az, „ha neked fáj, nekünk is fáj” alapelve. A szerviztevékenységünk során az Alföldi és a Prosystem munkatársai úgy állnak fel, mint két focicsapat, de csak egy kapu van és ugyanoda rugdossuk a gólokat. Egy probléma esetén nem kell oktatni az empátiát, nem kell vázolni egy helyzet súlyosságát, pontosan tisztában vagyunk vele, hogy gyorsan és hatékonyan kell cselekednünk. Ha valami mégsem úgy alakul, azt tudjuk, hogy a körülmények, a gyártókkal történő egyeztetések, segítségkérések időfaktora miatt van, de a célt mindig elérjük, adott esetben mindenki ezen dolgozik. Így a két cég kollégái mindig tudták fejleszteni a jó kapcsolatot, ehhez hozzájárultak közös külföldi Open House rendezvények és ünnepségek vagy vásárok, ahol mindig volt alkalmunk egy-két pohárka mellett a közös sikereket együtt ünnepelni, mindezek során nem csak a közös világlátásunkat, de a humorérzékünket is összecsiszoltuk. Legyen még sok ilyen az elkövetkezendő években.